

一位退休老人,利用自家居室创办阅览之家宣讲革命斗争历史

海安李堡有个特殊的党史陈列室



【编者按】南通老区是全国最早的九个革命老区之一,也是江苏建立最早、坚持最久、历史贡献最大的革命老区。在喜迎中国共产党成立100周年之际,市委宣传部、市老区开发促进会近期联合组织市县媒体,开展了“南通革命老区行”融媒体报道新闻行动。从今天起,本报推出特别报道,全方位展示南通革命老区在党的领导下,解放思想、开拓创新,巩固拓展脱贫攻坚成果,因地制宜推进振兴发展的故事。敬请关注。

在海安市李堡镇,有一个学习党史的好去处,这里的讲解员是位88岁的老人。珍贵的藏品中,包括充满历史味道的老照片、自撰或收藏的书籍、一目了然的剪报……“居室虽小著古今,寻常之家多乐趣”,在仲氏文史阅览之家这个以民间形式开办的红色教育基地里,党史变得“活色生香”。

“一打李堡”是苏中七战七捷的第四战,其余两战是之后发生的。”“三打李堡”的胜利揭开了苏中转入全面反攻的序幕。”4月11日,“革命老区行”一行来到居室主人仲新平身边,仲老慷慨激昂地给我们讲述着“三打李堡”的革命斗争故事。

2011年是建党90周年,那一年,仲新平与老伴商量:“我准备在家里办个阅览室,传承红色基因,并向社会公众开放。”说干就干,仲老在本来就不大的居室内建成了党史(碟片)宣教室、李堡老区革命斗争史室、图书史料室和两见毛主席纪念室4个图文并茂的专题展厅。居室除了睡觉的地方,全部用来布置展板和实物史料,以独特的视角向人们展示了一个老共产党员爱党爱国的内心世界。

有一次,仲老正在吃晚饭,几位盐城的客人慕名而来,想了解“三打李堡”的详细情况,因为他们的长辈参加了那次战斗。仲老二话不说放下饭碗,在展板前为客人讲起“三战三



的故事。
仲新平在讲述“三打李堡”
记者杨钰颖

胜”的经过,并赠送自己撰写的书籍《三打李堡》。他热情的接待让客人们十分感动,临别前,客人紧紧地握住仲老的手说:“感谢您帮我们圆了一个梦,也让我们知道先人曾经战斗过的地方,依然有人记挂着他们。”

在展架中,有一个仲老钟爱的“宝贝”——“红船”模型,他不时地就会用软布细细擦拭。红船模型前与中共一大会址照片前是仲老最重要的宣讲之地,用他的话来说:“中国共产党在这里诞生,开天辟地、扭转乾坤、震惊世界!”

一直以来,为办好文史之家,夫妻俩除了正常的生活开支外,把多余的退休金全部用在了展室更新制作和宣传资料的打印复印上。同时,他也笔耕不辍,以“苏中七战七捷”为题材,撰写了《三打李堡》等共150多万字的7部长篇小说。9年来,文史之家不仅深受当地观阅者的喜爱,还吸引了各地游客、专家、学者的目光,参观人数逾4万人次。现在,这个红色基因传承、爱国主义教育基地与时俱进,正在以更加崭新的面貌向建党100周年献礼。

忆昔抚今,“往日李堡,只有丁字形小街,石板铺到头,显得很狭窄。现在,瓦房变高楼,水陆交通四通八达,商业区、工业区接踵成片、欣欣向荣……”仲新平感叹道,自己会一直坚守在这个小居室内,讲好党史,让党旗永远在革命老区飘扬,让古镇赤岸烽火永远燎原! 本报记者杨钰颖

■红色故事

“三打李堡”

“三打李堡”,三战三胜,共歼灭国民党军1.5万余人。

“一打李堡”是苏中七战七捷中的第四战。1946年8月,国民党敌军侵占了李堡镇。我军华中野战军乘敌换防交接立足未稳之际,迅疾包围了驻李堡之敌,并发起猛烈攻击,歼敌1个半旅又3个团,打破了敌人快速解决苏中问题的美梦。

“二打李堡”,敌军进驻李堡后,“扒田倒租,反攻清算”。1947年春,我军奉命折返苏中攻击守敌,敌军分东西两路赶来企图包围我军。我军立即改变战略,转用全部兵力反击敌人,反复两个回合激战4日,成为扭转苏中战局的开端。

“三打李堡”又称李桥战役,1947年11月,我军冒着倾盆大雨将李堡敌据点包围,集中炮火向敌军猛轰,敌军退至核心碉堡死守无望并投降,揭开了苏中开始转入全面反攻的序幕。杨钰颖整理

全球前2%顶尖科学家“年度影响力”榜单发布

神经科学领域通大两人入选

晚报讯 日前,美国斯坦福大学发布了全球前2%顶尖科学家榜单(World's Top 2% Scientists 2020)。中国工程院院士、南通大学教育部·江苏省神经再生重点实验室主任顾晓松,南通大学特种医学研究院院长高永静入选全球前2%顶尖科学家“年度影响力”榜单(神经科学领域)。

该榜单以Scopus数据库为依据,基于引用次数、H因子、HM因子等综合指标,根据其“生涯影响力”和“年度影响力”从近700万名科学家中遴选出世界排名前2%的科学家,分为22个领域和176个细分子领域。

顾晓松教授,中国工程院院士,中国医学科学院学部委员,南通大学教育部·江苏省神经再生重点实验室主任,国家药品监督管理局组织工程技术产品研究与评价重点实验室主任,省基础医学优势学科带头人,中国生物医学工程学会副理事长,中国解剖学会名誉理事长,中国医院协会临床新技术应用专业委员会主任委员,世界重建显微外科学会创会会员,国际英文杂志Curr Stem Cell Res Ther副主编;人体解剖学国家精品课程主持人,人体解剖学国家教学团队学术带头人,获首届国家杰出青年科学基金,培育了一支能参与国际竞争的组织工程与神经再生创新团队。

高永静教授,博士生导师,南通大学特种医学研究院(疼痛医学研究院)院长,从事慢性疼痛的机制研究20余年。她1995年毕业于南通医学院临床医学专业,1999年获得南通医学院人体解剖学硕士学位,2004年获得复旦大学神经生物学博士学位。2006~2010年先后在美国圣路易斯华盛顿大学医学院和哈佛大学医学院留学。入选教育部新世纪优秀人才、江苏特聘教授,获得南通市青年科学家奖、南通市优秀科技工作者、南通市“五一巾帼”标兵等称号。

记者冯启榕

南通边检站开展“送法进口岸”宣传活动

危害国家安全线索发现后请拨打12339

晚报讯 4月15日是第六个全民国家安全教育日。随着全民国家安全教育日临近,南通出入境边防检查站深入辖区口岸开展“送法进口岸”普法宣传活动,进一步提升码头一线人员国家安全观和法治意识。

随手拍张照片、开网店卖个东西、回国带份土特产……稍不留神,你的行为都可能危害国家安全。该站专门成立党员普法宣传先锋队,围绕“践行总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹传统安全和非传统安全,营造庆祝建党100周年良好氛围”这一主题开展普法宣传活动,活动中,民警通过发放普法宣传单、悬挂横幅、宣讲典型案例等形式重点向辖区企业员工、码头作业人员普及了《国家安全法》《反恐怖主义法》《出境入境管理法》等法律法规的相关知识、危害国家安全的行为特点,呼吁码头一线人员提升国家安全意识、政治意识和大局意识,自觉达成维护国家安全的社会共识。

边检民警提醒大家,如果发现任何组织和个人危害国家安全的情况和线索,均可以拨打国家安全机关“12339”举报电话进行举报。

记者彭军君 实习生杨荣臣

3月份南通CPI回落1.8个百分点 鲜活食品价格回落影响最大

晚报讯 昨天,国家统计局南通调查队最新调查数据显示,3月份,南通CPI为101.2,即价格总水平同比上涨1.2%,涨幅与上月持平。

八大类商品及服务价格同比呈“4涨1平3降”。其中,食品烟酒类、居住类、生活用品及服务类、交通和通信类价格上涨,医疗保健类价格持平,衣着类、教育文化和娱乐类、其他用品和服务类价格下降。

与上月价格相比,3月份,南通CPI回落了1.8个百分点。其中,鲜活食品价格降幅最大,为6.8%,工业品价格下降0.1%,服务价格下降0.2%,能源价格上涨3.8%,非食品价格下降0.1%,食品烟酒价格下降2.7%。

八大类商品及服务价格环比呈“2涨1平5降”。其中,居住类、交通和通信类价格上涨,医疗保健类价格与上月持平,食品烟酒类、衣着类、生活用品及服务类、教育文化和娱乐类价格下降。

娱乐类、其他用品和服务类价格下降。

国家统计局南通调查队专家解读,鲜活食品价格回落对3月份CPI影响最大。随着节后市场供应稳定,以及节后需求恢复正常,南通鲜活食品价格明显下降。3月份,鲜菜价格环比下降16%,监测的近30种鲜菜中,近六成鲜菜品种降幅超10%。此外,受市场供应量增大以及节后居民肉类需求减少影响,3月份,南通猪肉价格回落。

记者唐佳美 通讯员谢资二

南通综保区腾笼换鸟迈新步 一低效资产以近2千万元成功拍卖

晚报讯 昨天,记者从南通综保区获悉,位于南通综保区A区的一处低效资产,在淘宝网上经过多轮竞拍,加价超过70%,最终以近2000万元成功拍卖,为综保区空间再造、产业升级按下快进键。

此次竞拍成功者是综合性生物技术企业——南通伊仕生物公司。该公司与德国药企MEDsan公司共同在南通综保区投资

麦迪生医疗科技公司,专业从事新冠病毒检测试剂研发、生产等业务。项目达产后预计年产值超20亿元,届时将成为国内规模最大的新冠病毒检测试剂研发、生产基地。

综保区作为我市对外开放新平台,根据《国务院关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》,在研发、设计、检测维修、生物医药等产业的发展上,具有无可比拟

的竞争优势。目前,综保区已集聚联亚药业、飞昂微电子、麦迪生医疗科技、阿斯克勒庇俄斯医学等检测研发企业,延锋安道拓、吉凯光电等保税加工企业,阿里巴巴及倍增项目等大数据企业,生物医药、检测研发、大数据等高端产业集群已具雏形。资源配置不断优化,特色产业持续升级,南通综保区对研发、检测、生物医药等高端产业的吸引力进一步增强。 记者陈可

三位大咖周四相聚本报 共谈新崇川“北城芯”区域发展大计

晚报讯 本周四,南通报业传媒集团邀请上海社会科学院研究员、原副院长何建华博士,上海大学社会治理研究院院长、中国城市发展研究会理事章友德博士,南通大学经济与管理学院院长姜朝晖教授等3位专家学者,与南通市北高新区管委会主要领导和企业界人士一同,假座南通报业全媒体演播厅,共谋新

崇川“北城芯”未来发展之道。位于新崇川中心区域,拥有成熟商圈北大街,争创国家级高新区、科技创新先导区、产城产才融合示范区的“北城芯”,正努力抢占发展制高点,书写时代新篇章。定于4月15日举办的“北城芯”区域发展价值线上云发布活动,何建华研究员将从《风物长宜看大城未

雨绸缪创优势》分析南通、崇川乃至“北城芯”的发展前瞻;章友德教授以《长三角一体化视野下的未来南通30年发展》为题,与大家共同探讨未来通城的愿景;姜朝晖博士从《传承先贤,凝聚创新——北城发力,拭目以待》讲述传承与创新发展南通(北城)。届时“南通发布”APP、腾讯微视将于当天播出精彩内容。 记者李慧